
2024年内蒙古鄂尔多斯市融媒体中心招聘笔试冲刺题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人们在评判手机拍照功能时，总是直观地认为手机像素越高，拍照效果越好。事实真的是这样吗？从成像原理来看，像素值的大小对生成的
图像会产生一定的影响。当手机的图像传感器面积一定的时候，像素值越高，单位像素面积就越小。而单位像素面积又直接影响到进光量，单

位像素面积越小，图像传感器上进光量就越少，拍摄出的照片就会变得灰暗模糊；像素值越低，单位像素感光面积大，感光性能更好，因此在

成像的高感光画质以及画面层次等方面都有更好的表现。

这段文字接下来最有可能：

 A．阐述像素的定义及其提升途径

 B．介绍提高手机拍照效果的技巧

 C．揭示进光量与像素值间的关系

 D．指出影响手机成像效果的因素

《正确答案》
D
《专家解析》

由提问方式可知，本题为接语选择题。文段开篇指出人们通常认为手机像素越高，拍照效果越好，随后以提问 回答的形式
详细阐述，并非像素越高成像效果越好。因此后文应围绕如何保证手机成像效果进行进一步的说明，对应D项。

A项，“像素”与“手机成像效果”之间的关系在文段中已经论述过，因此后文基本不会再围绕“像素的定义及其提升途径”展开论
述，排除；

B项，文中重点论述内容是手机的成像效果，“手机拍照效果”概念扩大，排除;

C项，“进光量与像素值间的关系”为文段中已详细展开说明的内容，后文不会再对其展开介绍，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】人民网《手机像素越高拍照效果越好？照片质量与多因相关》

2、噬菌体是一种侵袭细菌的病毒，虽然它们很早就被发现，但由于一次只能攻击一种特定的细菌而未受关注。然而，曾经不那么受欢迎
的          ，如今却成了它们最大的吸引力。由于过度使用抗生素，人类无意中        了目前最强大、最具耐药性的超级细菌，而噬菌体无疑是对
付它们的潜在有效武器。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．敏感性 培育

 B．特异性 催生

 C．单一性 激活

 D．局限性 发现

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据前文“由于一次只能攻击一种特定的细菌而未受关注”可知，横线处表达噬菌体不受欢迎的特性，B项“特异性”、
C项“单一性”、D项“局限性”均可表达其一次只能攻击一种特定细菌的特点，保留。A项“敏感性”即感觉敏锐，与“一次只能攻击
一种特定的细菌”无关，体现不出噬菌体的特点，排除。

第二空，搭配“最强大、最具耐药性的超级细菌”，横线处要表达由于人类过度使用抗生素，促使细菌进化，产生了最具耐药
性的超级细菌的含义，B项“催生”即促使诞生，符合文意，当选。C项“激活”即刺激使其活跃，D项“发现”即经过研究找到没看
到的事物，一般均搭配原本就存在的事物，但是文段中超级细菌本身是不存在的，是由于人类过度使用抗生素才进化出来的
细菌，搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《噬菌体：可对抗超级耐药菌的病毒“卷土重来”》
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3、技术的工具价值只有在正确的人文理性、目标价值引导下，才能发挥最佳功效。否则，技术也可能________，成为负能量的滋生场。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．南辕北辙

 B．变本加厉

 C．为虎作伥

 D．小题大做

《正确答案》
C
《专家解析》

横线后文对横线内容起解释说明作用，根据后文解释，“成为负能量的滋生场”可知技术会产生负能量，造成不好的影响。

A项“南辕北辙”指行动和目的相反，文段并没有关于行动的表述，故与文意无关，排除；B项“变本加厉”指情况变得比原来更
加严重，文段并未表明之前情况是严重的，故不符合文意，排除；C项“为虎作伥”指帮助坏人做坏事，符合文意，当选；D
项“小题大做”指不恰当地把小事当作大事来处理，有故意夸张的意思，产生“负能量”并非小事，故与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《守护技术创新的初心》

4、我们见多了在草地植树防风沙却把草地变成沙地的人为灾祸。干旱半干旱地区那点盯伶的降水也许能够满足小草生长的需要，但当我们人为
地植入大树，那点水就远远不够供树木生长。于是树木就凭借其根系向四周和地下深处吸夺水分。周边的小草很快就枯死了。没有了为大树储

备水分的绿草，大树小树也逃脱不了死亡的命运，最终留下的只是一片又一片沙地、一棵又一棵枯树。

这段文字意在（　　）。

 A． 说明人为地防风沙是很难起到作用的

 B． 强调干旱半干旱地区只能种草不能种树

 C． 解释“防风沙”变为“造风沙”的原因

 D． 指出种植防沙植物要尊重自然规律

《正确答案》
D
《专家解析》
文段阐述了在草地植树防风沙却把草地变成沙地的人为灾祸的原因，意在告诉人们防风固沙不能盲目，选择固沙植物要遵循
自然规律，因地制宜。因此D项正确。

5、如果没有阳光照射，五颜六色的昆虫可能是一片灰暗，因为它们具有奇妙的微结构，在光线的折射、衍射及干扰下形成艳丽的色彩。昆虫的
颜色可分为色素色和结构色两种。结构色是构成昆虫颜色的主要部分，蛾类和包括蝴蝶在内的鳞翅目昆虫尤为明显，它们翅膀上的鳞片具有极

其精巧的三维微观结构，可以产生各种结构色。我们用手抓蝴蝶时，粘在手上的“粉”就是鳞片，大小一般为50微米左右，其表面的微结构只有
几百纳米。蛾类诞生于2亿年前，人们只能猜测它的美丽色彩，因为化石只能保存生物的结构，无法留下颜色。

下列说法与原文相符的是：

 A．蛾类和鳞翅目昆虫的颜色来自同一种结构色

 B．人们可以从蛾类化石中获取颜色等生物信息

 C．昆虫的颜色是自身结构与光线共同作用的结果

 D．具有相同微观结构的鳞片可以产生相同的颜色

《正确答案》
C
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